

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 161 (9410). Год издания 42-й.

СРЕДА, 16 АВГУСТА 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ВАЖНЫЕ МЕРЫ ВОСПИТАНИЯ

В коллективе Кузинского локомотивного депо за полугодие допущено 44 прогула. Это значительно больше, чем в прошлом году. Председатель месткома профсоюза А. А. Анкудинов и заместитель начальника депо А. В. Лопаткин лишь констатируют факт. Анализа причин они не делают: какие, мол, закономерности тут установишь, выпил человек и прогулял. Разве уследишь? Следить, действительно, не стоит. Но знать потенциальных прогульщиков, проанализировать, на какие дни месяца больше падает нарушений, увидеть причины — это сделать и важно, и нужно, потому что борьбу с пьянством, прогулами нужно вести, зная причины этих отрицательных явлений.

За последнее время профсоюзная организация депо значительно оживила воспитательную работу в коллективе. Проводятся встречи молодежи с ветеранами транспорта, передовиков производства встречаются на вечерах, больше внимания здесь стали обращать на моральные стимулы. Что же касается нарушителей трудовой дисциплины, то к ним плохо применяется такая главная мера воздействия, как осуждение коллектива. Ни одного рабочего собрания в депо не было посвящено разговору о трудовой дисциплине. И хоть прогульщики наказываются по административной линии, материально, однако количество нарушений не уменьшается, а растет, потому что пьяницы, лодыри не слышат резкого осуждающего мнения товарищей по труду.

Совсем иное дело, когда профсоюзный комитет вокруг каждого нарушителя трудовой дисциплины создаст такое общественное мнение. На руднике динасового завода, например, прогул — чрезвычайно редкое явление и считается чрезвычайным происшествием. Именно потому, что каждое проявление недисциплинированности получает резкий отпор коллектива, что руководители рудника и общественных организаций считают для себя обязательными беседы с рабочими. Слесарь В. А. Шикалов, к примеру, на производстве замечаний не имел. А вечерами выпивал, становился невозможным в семье. В Кузино посчитали бы это личным делом человека, а здесь — нет. Здесь немало бесед с Шикаловым провел коммунист И. И. Петьков член цехкома профсоюза, и можно сказать вернул молодого рабочего на правильный путь.

В первом строительном управлении нынче за полугодие совершено 27 прогулов. Это значительно меньше, чем в прошлом году. Председатель стройкома профсоюза А. В. Кукарских рассказывает, что более жесткие меры борьбы с пьянцами дали положительные результаты. Нарушителей трудовой дисциплины обсуждают не только в бригадах, но и на заседаниях стройкома. Кадровый рабочий, каменщик Г. Каменская безукоризненно трудится, но вот что ни выпивка — то прогул. Члены стройкома, профсоюзный актив, участвовавший в обсуждении отношения Каменская к работе, прямо сказали ему: больше прощать ничего не будут, увольте, поскольку с мнением товарищей он не считается. Каменская ни разу не получал годового вознаграждения. В прошлом году 80 нарушителей трудовой дисциплины были лишены его.

Меры административные надо подкреплять усилением воспитательной работы. В первом строительном управлении и на многих других предприятиях комитеты профсоюза стали повышать роль товарищеских судов, рабочих собраний. Однако последние далеки еще от подлинной школы воспитания. В том же первом строительном управлении рабочие собрания проводятся раз в месяц, главным образом для подведения итогов работы. А задано решать и другие вопросы, в том числе обсуждаются нарушения трудовой дисциплины. Но чтобы рабочее собрание было посвящено только отношению людей к труду, пока редкость.

Сила общественного мнения огромна. Воспитательная роль коллектива сейчас неизмеримо возросла. Поэтому надо в полной мере использовать эти два фактора в борьбе с пьянством, алкоголизмом, за укрепление трудовой дисциплины.



## СЕМЕРО ЛУЧШИХ

За высокие трудовые показатели в социалистическом соревновании и в связи с празднованием Дня строителя коллектива Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии СССР и Президиум ЦК профсоюза наградили значком «Отличник социалистического соревнования Минтяжстроя СССР» бригадира бетонщиков первого управления А. В. Спивака, электрика второго управления Л. А. Копытова, каменщика третьего управления А. М. Стеблей, начальника участка четвертого управления Ф. Д. Бурякова, старшего инженера — технолога завода железобетонных изделий и конструкций И. М. Демитрошкина и других, всего семерых передовиков производства.

## ТЕМП ВЗЯТ УДАРНЫЙ

В хорошем темпе работает с первых чисел августа коллектив пятого передела второго цеха динасового завода. Сверх плана уже посажено 34 тонны сырья и выгружено 216 тонн готовой продукции.

Среди передовых смен с лучшими результатами закончил первую декаду августа коллектив, которым руководит В. А. Вшивцев (сейчас он в отпуске и его замещает мастер Ю. И. Галицкий). Эта смена выдала 20 тонн сверхпланового сырья на садке и 106 тонн готовой продукции сверх плана на выгрузке.

З. ЛУЗИНА, экономист второго цеха динасового завода.

## В ЭКСПОРТНОМ ВАРИАНТЕ

Коллективу завода горного оборудования предложено подготовиться к выпуску экспортной продукции. Номенклатура предвидится разнообразная: металлические контейнеры для перевозки деталей, краны для пылепроводов, шестиметровые ленточные транспортеры и т. д. Ни одно из этих изделий не приходилось до сих пор производить предприятию. Тем более в экспортном варианте.

Поэтому сейчас группа инженерно-технических работников в составе конструкторов Н. И. Фадеева, Г. Г. Ушакова, технолога А. С. Смирнова напряженно работает над подготовкой технической документации. В расчет берется все: требования ГОСТа, опыт других родственных заводов. Рабочие чертежи будут готовы в текущем квартале.

Е. МАНТУРОВ.

## РАБОЧИЕ УЧАСТВУЮТ В СМОТРЕ

На хромпиковом заводе проходил смотр состояния техники безопасности и обеспечения безаварийной работы. Заводскую комиссию возглавлял директор В. М. Секираж. Поступило 1046 предложений, принято к внедрению 907. В период смотра осуществлено 257 мероприятий.

Хороший пример поддала смена пятого цеха, которую возглавляет мастер Л. Н. Незлобин. Рабочие обязались не допускать ни одного нарушения техники безопасности. Эту инициативу поддержали многие смены и бригады. В них теперь строго соблюдаются правила, используются все защитные средства.

Осуществлен ряд мероприятий по улучшению работы газоочистительных и пылеулавливающих установок, точно-вытяжных вентиляционных систем. Это позволило значительно очистить от пыли и газа атмосферу в цехах.

Немало сделано по улучшению условий труда по совету рабочих третьего цеха Ю. Н. Федосова и В. А. Виноградова, слесаря седьмого цеха А. И. Кузнецова, электрика этого же цеха Б. А. Савельева. Массовое участие химиков в смотре оказалось плодотворным.

Б. ГРИНБЕРГ, нештатный корреспондент.



## Дружное звено

Снежно-белые софелитовые плиты, как блины, уложены печь. Так называют эту операцию в софелитовом цехе завода теплоизоляционных изделий.

Прежде чем разойдутся они по железнодорожным линиям во все концы страны, их

нужно просушить — «испытать», как блины, уложены печь. Так называют эту операцию в софелитовом цехе завода теплоизоляционных изделий.

Сегодня у сушильщиц — рабочие Ю. И. Сафронов, В. И. Суслыв и П. С. Новожилов.

Юрий Иванович Сафронов стал оператором в 1963 году, изучил технику, технологию сушки, быстро освоился в коллективе смены В. П. Нелюбина.

Опытными специалистами считают Суслыва и Новожилова. Владимир Иванович Суслыв признан победителем социалистического соревнования по заводу за первый квартал.

«Каждый из троих, — говорит начальник цеха В. П. Сапегин, — может в любую минуту заменить товарища. На ритме, на качестве это не скажется».

Слаженное звено без задержки обеспечивает работу всех смежных производственных звеньев, выдает продукцию высокого качества.

Юрий Иванович Сафронов уделяет много внимания и общественной деятельности. Не раз избирался членом профсоюзного актива смены. Нынче — депутат городского Совета.

А. ЯМЩИКОВ.

На стене — один выключатель. Вся электропроводка скрыта, не портит вид квартиры. Монтаж электросетей в домах ведет вместе с товарищами по бригаде К. Ф. Малютин.

Мастер управления треста Уралтяжтрубстрой С. М. Лулев хвалит рабочего.

Задания выполняет аккуратно и быстро. За качество работы тоже можно поручиться — никогда не подводит. Учитя заочно в техникуме.

Константин Федорович — ударник коммунистического труда.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

ГОРОД — СЕЛУ

## Отзвенели КОСЫ

В минувшую субботу труженники авторемонтного завода в последний раз выезжали на заготовку сена в совхоз «Первоуральский». Задание по шефской помощи в период заготовки кормов выполнено. Убрано и заготовлено более десяти тонн качественного сена.

С сознанием честно выполненного долга возвращались в этот день домой старший мастер В. И. Зимин, слесари Н. Н. Вагин, Н. А. Южаков, С. А. Арапов, подсобная рабочая М. Ф. Куркаркина и их товарищи. Возглавлял шефскую бригаду главный инженер предприятия Я. Л. Рувинский. Авторемонтники намерены помочь сельчанам и в период уборки зерновых, картофеля и овощей.

Л. БУЛАТОВА, экономист завода.





# ЛЕТО ЗВОНКОЕ

В эти дни трудно удержать ребятшек во дворе, зажато высокими домами. Куда приятней загорать на пруду или взлетать на качелях в парке.

Снимки Д. КИРЕЕВА.



## ЛУКОШКИ, ПОЛНЫЕ МАЛИНЫ

Жарко! Хочется покинуть на время душный город и уйти с друзьями в лес, под сень деревьев, окунуться в прохладную воду или бродить с лукошками по полянам.

В. ПИМЕНОВ,

председатель культурно-массовой комиссии завкома Новотрубного завода.

## ПОД БОЙ КУРАНТОВ

Машины останавливаются у подъезда Дворца культуры Новотрубного завода. Жених и невеста поднимаются по высоким ступенькам, а затем начинается в зале бракосочетаний волнующая церемония.

Раздается бой кремлевских курантов. Под его торжественную мелодию двое молодых людей скрепляют подписями семейный союз. В минувшую пятницу обменялись обручальными кольцами помощник машиниста тепловоза цеха № 14 Новотрубного завода Виктор Половников и сдатчик цеха № 27 того же предприятия Валентина Злобина, инженер завода железобетонных изделий и конструкций Шарифулла Тахаев и электрослесарь цеха КИП Старотрубного завода Любовь Пензева, учащийся Свердловского индустриально-педагогического техникума Владимир Лукин и работница аптеки № 70 Людмила Ермакова. Всего 18 пар.

А. АРСЕНТЬЕВА.

Двенадцатого августа в Первоуральске пришел хоккей. Перед соревнованиями на приз газеты «Советский спорт» свердловский «Автомобилист», вернувшийся в высшую лигу советского хоккея, провел товарищескую встречу с тюменским «Рубином». Сибиряки, как и свердловчане, готовятся к очередному первенству страны. Субботний поединок явился первой пробой сил соперников в нынешнем сезоне.

### • БЕСЕДА ВРАЧА

Вода — чудесный дар природы. Недаром так манят нас и морская даль, и речная гладь. Чистый воздух и солнце делают купание, плавание, игры и развлечения на воде одним из самых полезных видов физических упражнений для людей всех возрастов. При плавании движения характеризуются плавностью и простотой, чередуются напряжение и расслабление мышц. Физическую нагрузку можно произвольно изменить. Поэтому плавание — лучшее средство лечебной физкультуры. При плавании дышат легким, чистым, лишенным пыли и достаточно увлажненным воздухом. Уси-

### • ХОККЕЙ ПРОБА ЛЬДА

вала которых добрая сотня болельщиков, приехавших на матч за полтысячи километров.

С. ПАГНУЕВ.

## УЧИТЕСЬ ПЛАВАТЬ

Продолжительность пребывания в воде от 5 до 25 минут. Длительное время находится в воде не рекомендуется. Температура воды должна быть не ниже 17 градусов. Удобнее всего купаться с 10 до 12 часов и с 16 до 18 часов.

Учитесь плавать! Это поможет укрепить здоровье, уберечь от несчастных случаев на воде.

Л. РУКАВИЧНИКОВА, главврач врачебно-физкультурного диспансера.

## Реклама объявления

Кинотеатр «Восход». Широкоэкранный фильм «РАЗРЕШИТЕ ВЗЛЕТ». Сеансы: 9, 11, 13, 7, 9 час. вечера. Художественный фильм «ОФИЦЕРЫ». Начало в 5 часов вечера.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «БРОДЯГА». (2 серия). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Клуб СТЗ. Художественный фильм «СЕМЕРО СЫНОВЕЙ МОИХ». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Трест столовых приглашает девушек, окончивших 8-10 классов, для обучения специальности повара, кондитера в школе-столовой, а также буфетчицы, кассира. Срок обучения на повара — 1 год, на кондитера — 6 месяцев, на кассира, буфетчицу — 1-2 месяца.

Во время обучения выплачивается стипендия в размере 45—54 рублей.

Одновременно для работы в столовых приглашаются повара, кондитеры, кухонные работницы, сборщицы посуды, посудницы, уборщицы, кассиры, буфетчицы, кладовщики, лоточницы по продаже мороженого, киоскеры, шоферы, водители мотороллеров, грузчики на транспорт, механик по кассовым аппаратам, заведующий тарным складом, на временную работу — весовщик на базу.

## \* Международный год книги Издает «Малыш»

В этом году исполнилось пятнадцать лет со дня создания издательства «Малыш». Корреспондент АПН Людмила Жаврид встретилась с главным редактором издательства Николаем Поливиним и попросила его рассказать о выпуске литературы для маленьких читателей.

— Наше издательство, — сказал Николай Поливин, — было создано в 1957 году по инициативе Министерства культуры СССР. Называлось оно тогда «Детский мир» и выпускало настольные печатные игры, книжки-игрушки, «ширмы» — раскладные книжки, детские календари «Звездочка», «Природа», художественную и научно-популярную литературу для детей младшего возраста. Через несколько лет издательство стало называться «Малыш», но его профиль остался неизменным. Все, что мы выпускаем, предназначено для дошкольников и младших школьников. Вначале мы выпускали 50—60 названий книг в год. Сейчас выходит ежегодно свыше 400 названий тиражом 42 миллиона экземпляров.

У издательства большой авторский актив — свыше тысячи писателей, живущих в разных уголках страны. Среди них известные детские прозаики и поэты: Сергей Михалков, Агния Барто, Анатолий Алексин, Юрий Яковлев. С нами сотрудничают и писатели, пишущие для «взрослых», — Михаил Алексеев, Анатолий Софронов, Сергей Смирнов и другие. Наши издания оформляют ведущие мастера детской графики. Главный художник издательства — известный иллюстратор детских книг Евгений Рачев.

Издательство выпускает книги о В. И. Ленине, пользующиеся большой любовью у ребят. Завоевали признание популярные серии — «Пионеры-герои», «Октябрята — смелые ребята», «Дедущинки медали» — о героях гражданской войны, «Наши полководцы», «Сказки дружной семьи» — сказки народов СССР, народов Вьетнама, Индии и других стран мира.

Среди издаваемых книг значительное место занимают произведения классиков. Это сказки братьев Grimm, Шарля Перро, произведения Пушкина, Л. Толстого, Некрасова, Есенина... С интересом читают ребята книжки о космосе и его исследователях, о создателях межпланетных кораблей и космонавтах, о достижениях науки и техники. Большое внимание уделяется изданию книг, способствующих трудовому воспитанию детей.

Книжная продукция издательства пользуется спросом не только в Советском Союзе, но и за рубежом. Мы выпускаем много книг по заказам зарубежных стран. Их читают дети ГДР, Польши, Румынии, Индии, Финляндии... Ряд книг, выпущенных издательством, награжден дипломами за прекрасное художественное и полиграфическое оформление. Среди них «Золушка», «Барон Мюнхгаузен», «Героические былины»...

— При издательстве «Малыш», — сказал в заключение Николай Поливин, — планируется организовать библиотеку для дошкольников. Это будет своего рода «лаборатория» для выявления и изучения интересов и запросов маленьких читателей.

(АПН).

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## ОСЕНЬ — ПОРА ОХОТНИЧЬЯ

Все ближе и ближе золотая осень — время охотничьих страстей. Птенцы водоплавающей птицы уже оперились, и большинство из них совершает на зорьке облеты своих родных мест.

В этом году Свердловский облисполком решил открыть летне-осеннюю охоту на водоплавающую и болотную дичь с утренней зари 26 августа до отлета. На глухаря, тетерева и вальдшнепа — с утренней зари 26 августа, на рябчика — с 15 сентября. Охота на боровую дичь прекращается 31 декабря 1972 года.

Одному охотнику за день охоты разрешается добыть водоплавающей дичи до 1 октября — 5 штук, с 1 октября — 10 штук, не более одного глухаря, тетерева — 3, белых куропаток — 3, рябчиков — 5, вальдшнепов — 5, но не более 10 голов всех видов.

Владельцам породных летящих собак разрешается охота по выводам глухарей и тетерева, а также на болотную дичь с 19 августа 1972 года только в приписных охотничьих хозяйствах по специальному разрешению администрации хозяйства.

Охотникам, желающим производить заготовку пернатой дичи в промышленных целях, заключившим договоры с госпромпозами, коопзверпромпозами, нормы отстрела дичи не установлены, а срок охоты продлен по 28 февраля 1973 года.

Среда и четверг — дни покоя в охотничьих угодьях. В эти дни запрещается всякая охота на пернатую дичь.

Охотники-любители знают, что в приписных охотничьих хозяйствах охота разрешается по путевкам, выдаваемым администрацией этих хозяйств. Администрации приписных хозяйств разрешается сокращать нормы отстрела, запрещать охоту в определенные дни, устанавливать норму выстрелов на одного охотника в день.

Охота в соседних областях — Курганской, Тюменской, Челябинской — на водоплавающую дичь открывается с утренней зари 26 августа.

В. БУБНОВСКИЙ, старший госохотинспектор.

Магазин № 20 «Мебель-бытовые товары» с 18 августа проводит неделю продажи мягкой мебели. В широком ассортименте диван-кровать «Юность», «Софа», мягкие кресла. Адрес магазина: ул. Вайчера, 21.

### ГАСТРОЛИ МОСКОВСКОГО ЗООЦИРКА (ЗВЕРИЦА) НАЧИНАЮТСЯ НА СТАДИОНЕ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА С 17 АВГУСТА

ЗРИТЕЛИ УВИДЯТ БОЛЬШОЕ РАЗНООБРАЗИЕ  
ХИЩНЫХ ЗВЕРЕЙ, ТРОПИЧЕСКИХ ЖИВОТНЫХ —  
ОБЕЗЬЯН, ПТИЦ. СРЕДИ ОБЕЗЬЯН ИМЕЕТСЯ  
ЧЕЛОВЕКООБРАЗНАЯ ШИМПАНЗЕ ПО КЛИЧКЕ  
«ВОЙТА». НА ОБЗРЕНИЕ ПРЕДСТАВЛЕН БЕГЕ-  
МОТ, ОДИН ИЗ КРУПНЕЙШИХ В СССР, ПО КЛИЧ-  
КЕ «ШАМАН» ВЕСОМ 2 ТОННЫ 500 КГ.

Зооцирк будет работать ежедневно без выходных дней с 9 часов утра до 9 часов 30 минут вечера.

Касса открыта ежедневно с 9 часов утра.

Сердечно благодарим администрацию, партийное бюро, профком Билимбаевского рудника, коллектив учителей школы № 22, работников райпотребсоюза и горпо, всех родных, друзей, знакомых и соседей, разделивших наше горе, оказавших помощь и принявших участие в похоронах нашего дорогого и любимого мужа, отца и дедушки Тихонюка Тимофея Петровича.

Жена и дети покойного.